2013. szeptemberi szintfelméro
Tesztkérdések

Minden kérdéshez csak egy helyes valasz tartozik. Kerjiik, hogy a helyesnek tartott valaszt
egyértelmiien jelolje meg! Minden helyes valasz 2 pontot ér.

1.) Egy aut6 maximalis gyorsuldsa 3 m/s>. Mennyi a maximalis gyorsulds, ha egy kétszeres tomegii
autot tol?
a.) 2,5m/s. b.) 2m/s. c.) 1,5m/s%. d.) 1m/s’. e.) 0,5m/s.

2.) Egy hajo 6 m/s sebességgel megy, amikor elkezd gyorsitani 2 m/s* gyorsulassal. Mekkora lesz a
sebessége 8 masodperc mulva?
a.) 14m/s. b.) 18m/s. c.) 22m/s. d.) 26m/s. e.) 30m/s.

3.) Egy 1800 kg tomegi autot két ember azonos iranyba tol. Az egyik 275 N, a masik pedig 395 N erdt
képes kifejteni. Az autora hato, a surlodasbol szarmazo eré 560 N. Mekkora lesz a kocsi gyorsulasa?
a.) 0,061 m/s> b.)0,61 m/s> «¢.)6,1m/s> d.) 0,091 m/s*> e.)0,91 m/s’

4.) Egy épitkezésen egy kocsi tetején 120 kg tomegii rakomany van. A kocsi 1,5 m/s* gyorsulassal
indul. Mekkora munkat végez a kocsi a rakomanyon, amig 65 m utat megtesz, hogyha a kocsi ezalatt

egyenletesen gyorsul?
a.) 107007 b.) 21500J c.)21701] d.) 11707J e.) 117007

5.) Megkettozodik-e az aramforras sarkain a potencialkiilonbség, ha megkettdzziik a rajta atfolyd
aramot?
a.) Igen, mivel Ohm torvénye szerint U = IR.
b.) Igen, mert ha ndvekszik az ellenallds, n6 a potencialkiilonbség.
c.) Nem, mert ha megkétszerezziik az dramot, akkor a felére esik a potencialkiilonbség.
d.) Nem, mivel a potencialkiilonbséget az elektromotoros erd és a belsd ellenallas egylittesen
hatarozzak meg.

6.) Melyik allitas igaz a transzformatorral kapcsolatban?

a.) Ez az eszkdz csak egyetlen tekercsbdl all, két kivezetéssel.
b.) Egyeniranyito szerepe van.

c.) Az indukci6 elve alapjan miikodik.

d.) Félvezeto jellegli aramkori elem.

e.) Egyenaramu aramkorben hasznaljak fesziiltségszabalyozasra.

7.) Melyik az izotermikus allapotvaltozas jellemzdje az alabbiak koziil?
a.) Allandé nyomason zajlik le a folyamat.

b.) Allando térfogaton zajlik le a folyamat.

¢.) Alland6é hémérsékleten zajlik le a folyamat.

d.) Olyan kémiai reakci6, mely k6zben nem torténik molszam valtozas.
e.) Olyan kémiai reakcio, mely egy zart edényben zajlik le.

8.) Piros szinili fénysugar levegobdl livegbe keriil. Mely allitas igaz teljes mértékben erre a folyamatra
az alabbiak koziil?

a.) Megvaltozik a fény frekvenciaja.

b.) Megvaltozik a fény hullimhossza.

c.) Megvaltozik a fény sebessége, mert a frekvencidja csokken.

d.) Megvaltozik a hullamhossza, mivel nagyobb lesz a sebessége.

9.) Bizonyos optikai eszk6zok valodi kép 1étrehozasara is képesek. Melyik allitas tartalmazza ezeket?
a.) Ezek az eszk6zok a dombort lencse és a homoru tiikor.

b.) Ezek az eszk6zok a homoru lencse és homoru tiikor.

c.) Ezek az eszk6zok a dombort tiikdr és a homort lencse.



d.) Ezek az eszk6zok a homort tiikor és a dombort tiikor.

10.) Készitse el az alabbi sebesség-id6 grafikon alapjan a test gyorsulas-ido és ut-id6 grafikonjat!

Jelolje a mozgas egyes szakaszait!
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11.) Egy torony aljan levegdt zartunk be egy U - alakura hajlitott
gumicsdvel, livegesdvel kiegészitve, ellatott lombikba. Az U - cs6be vizet
toltottiink és megjeldltiik a vizszintet, majd a berendezést vittilk magunkkal a
toronyban. E kozben figyeltiik a vizszint valtozasat! Kezdetben az U cs6 két
szaraban azonos volt a vizszintek magassaga.

Menet kozben a torony 4 kiilonbozé szintjén leolvastuk a
vizszintkiilonbségeket és feljegyeztiik az informacios tablakrol az ezekhez
tartozd magassagokat is az alabbi tdblazatba. Az 5. szintre érve, ahol 42 mm
volt a vizszintkiilonbség, az informdacios tablarol hianyzott a magassag
megjeldlése. Milyen magassagban lehettiink ekkor?

(2+2 =4 pont)

I. szint II. szint II1. szint IV. szint

V. szint

H (m) 8,1 15,9 20,1 23,5

?

h(mm) 8,1 16,5 21 25

42

a.) Készitsék el az igynevezett kalibracids grafikont, a vizszintkiilonbség #(mm) —

magassagkiilonbség H(m) fliggvényt!

b.) Feltételezve, hogy a 1égnyomas a kalibracios grafikonon abrazolt fiiggvénynek megfeleld

modon valtozik, becsiilje meg az V. szint magassagat!

¢.) Milyen kozelit6 feltevést alkalmazott? Becsiilje meg a magassagmérés hibajat!

(2+2+2=6 pont)




Szamitasos feladatok

1. feladat
Vizszintes helyzetli kondenzatorlemezek kozt féluton egy egyszeresen ionizalt olajcsepp lebeg
vakuumban. A lemezek tavolsaga 5 cm, a koztiik 1évo fesziiltség S000V. A felsé a lemez pozitiv
toltésti. Az olajcsepp egyszer csak elveszti toltését.
a.) Mekkora az olajcsepp tomege?
b.) Merre felé, és miért kezd el mozogni a csepp?
c.) Mekkora gyorsulassal mozog a csepp?
d.) Mennyi id6 alatt éri el a csepp a lemezt?
Az elektron téltése 1,610 C, tomege 9,1:107! kg.

(4+2+2+4=10 pont)

2. feladat
Egy katoédsugarcsében 1000 V gyorsitofesziiltség alkalmazasa mellett az elektronaram-stirtiség 150
MA. a.) Hany elektron iitkdzik az erny6be masodpercenként?

b.) Mekkora erével hatnak az ernydre a becsapodo elektronok, ha azok az {itk6zés soran teljesen
lefékez6dnek? (Az elektron toltése 1,610 C, tomege 9,1:107" kg.)

(4+8=12 pont)



